

Волокита с нефтяным озером в Улан-Удэ длиною в 30 лет

В Улан-Удэ снова подняли тему нефтяного озера в поселке Стеклозавод. Срочного ответа от минприроды потребовал на сессии Народного Хурала депутат Намсарай Намсараев.

«В Улан-Удэ существует страшная экологическая проблема – нефтяное озеро, которое вытекает из микрорайона Шишковки – Стеклозавод. В советское время здесь находилась воинская нефтебаза. Выплеснулось большое количество нефти, которая до сих пор стекает в реку Селенга», – комментирует депутат.

В последние дни местные жители постоянно находят нефтяные загрязнения возле Селенги, а в воздухе смердит нефтепродуктами. Однако фото с доказательствами загрязнений не предоставлено.

Бабр разбирается в ситуации.



Немного предыстории

В 90-х годах прошлого века в промышленном районе Стеклозавод существовало несколько крупных нефтебаз. Прорыв одной из них привел к утечке нефтепродуктов, которые ушли в землю. Как результат, образовалось подземное нефтяное озеро или «нефтяная линза».

Жидкие отходы нефтяного озера грозят тем, что из-за сейсмической активности могут попасть прямоком в

главный приток Байкала – Селенгу. В таком случае страшных последствий в экосистеме великого озера не избежать.

Точный объем «нефтяной линзы» до сих пор не установлен. По некоторым данным, площадь токсичного озера составляет 62 000 квадратных метров, а масса 18 000 тонн.

Только в 2013 году впервые поднялся вопрос о ликвидации нефтяного озера. «Бурятнефтепродукт» взялся бурить скважину для откачки нефти, но остановил работы из-за прекращения финансирования. Изначально предполагалось, что на утилизацию нефтепродуктов понадобится около 100 миллионов рублей.

В 2016 году благодаря финансированию Москвы была реализована система откачки нефти, после чего опасные примеси перестали попадать в подземные воды. Финансирование составило 170-210 миллионов рублей, согласно разным источникам.

Одновременно бывший замминистра природных ресурсов Бурятии Александр Лбов обещал: «До 2019 года всё планируется очистить».

Через год после красивых слов (в 2017 году) Александра Лбова задержали прямо на рабочем месте за хищение бюджетных средств в особо крупном размере на сумму более 2,5 миллиона рублей. Арест также связывают с халатностью в отношении охраны озера Байкал.

Как и следовало ожидать, спустя три года в 2019 году ничего не изменилось. Работы по ликвидации нефтяного озера не возобновились. Складывается впечатление, что минприроды разрабатывало систему откачки не нефти, а московских денег.

Нынешняя ситуация

В 2021 году вопрос о нефтяном озере в Улан-Удэ дошел до Верховного суда России. Суд возложил ряд обязанностей на министерство природы Бурятии, в том числе мероприятия по защите Селенги путём возведения защитных сооружений.

«Восточно-Байкальский межрайонный природоохранный прокурор в 2019 году обратился в суд с иском о признании незаконным бездействия министерства и об обязанности принять меры по ликвидации подземной «нефтяной линзы», защите Селенги. Решением суда требования прокурора были удовлетворены. Вместе с тем, до настоящего времени административное дело находится в стадии обжалования», – уточняет Байкальская природоохранная прокуратура.

Прокуратура возмущена тем, что до настоящего времени не установлен точный объем нефтяных отходов и не предприняты меры по ликвидации загрязнения. Каким образом наказывается бездействие минприроды, неясно.

Из этой ситуации следует вывод, что заняться проблемой нефтяного озера по-прежнему обязано минприроды Бурятии. А так как оно бездействует, то от нового министра Сергея Матвеева ждут более решительных действий.

Прокуратура будет следить за своевременным исполнением судебного акта и добиваться устранения угрозы экологии и ликвидации накопленных опасных веществ. А Бабр следит за развитием событий.

Автор: Есения Линней © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ, БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ 👁 24358
27.04.2021, 17:59 📄 1047

URL: <https://babr24.com/?ADE=213208> Bytes: 3931 / 3737 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **994**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)